Контрольная работа по теме:

«Тепловые явления».
Цель работы: выявление усвоения учащимися обязательного минимума знаний и умений:

владение основными понятиями и законами физики:

-Знание/понимание физических величин, характеризующих:

массу тела, плотность вещества, объём тела, температура, удельная теплоёмкость, удельная теплота сгорания, количество теплоты;

- физического понятия:

внутренняя энергия, количество теплоты, необходимое для нагревания тела или выделяемого им при охлаждении; энергия топлива;

- физические явления:

излучение, теплопроводность, конвекция.


2. Знание закона и практическое его использование:

Закон сохранения и превращения энергии в механических и тепловых процессах.


3, Воспринимать, перерабатывать предъявлять учебную информацию:


-уметь читать график t(t,мин.),



-определять:


-массу тела, температуры, удельную теплоемкость, количество теплоты, удельную теплоту сгорания, энергию топлива.

ИНСТРУКЦИЯ

Срок проведения: октябрь.

Работа содержит 8 заданий:

1-6 заданий- тест с выбором ответов;

7 задание – решение задачи с кратким ответом (дополнительное пояснение);

8 задание – решение задачи с развернутым ответом.


На выполнение отводится 45 минут.


Задания рекомендуется выполнять по порядку.


Если задание не удалось выполнить сразу, перейти к следующему.


Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Уровень сложности:

А1-А4- базовый;

А5-А6, В1 – повышенный;

С1 – сложный.

	№
	Виды деятельности
	Номер заданий
	Число заданий
	% соотношение задания

	1. 
	Воспроизведение знаний
	А1 , А2
	   2
	       25

	2. 
	Применение знаний и умений в знакомой ситуации
	А3, А4
	   2
	       25

	3.
	Применение знаний и умений в измененной ситуации
	А5, А6, В1
	   3
	       37,5

	4.
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	     С1
	   1
	       12,5 


Критерий оценки: «3» - 8-9 баллов



         «4»- 10-11 баллов

                                 «5» - 12 – 13 баллов
  

Регистрационный бланк.
	номер 
задания
	Код правильного ответа

	Формулы, пояснения.

	А 1
	
	

	А 2
	
	

	А 3
	
	

	А 4
	
	

	А 5
	
	

	А 6
	
	


В 1.          
	Применяемые формулы ( дано, решение)

	Краткий ответ


С1.
Вариант 1.

	А1. Затачиваемый нож нагревается за счет…….

Выберите правильный ответ


	1) совершения работы

2) теплопередачи

3)совершения работы и теплопередачи

4) теплопроводности 

(1 балл)

	А2. Удельная теплоёмкость графита равна 750 Дж/кг0С. Это означает, что………..

Выберите правильный ответ и поясните ответ

                                               (1 балл)
	1) для нагревания любой массы графита на 10С требуется 750 Дж теплоты

2) 1кг графита при 00С выделяется 750 Дж теплоты

3) любой массе графита при 1000С сообщается 750 Дж теплоты

4) для нагревания 1 кг графита на 10С потребуется 750 Дж теплоты


А3. На рисунке представлены графики зависимости температуры от времени трех тел одинаковой массы. Удельная теплоемкость больше…..

	Выберите правильный ответ и поясните  ответ:

1) у первого тела

2) у второго тела

3) у третьего тела

4) удельная теплоемкость трех тел одинаковая

(1 балл)
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	А4. Какое количество теплоты можно получить, сжигая 4 кг бензина?

Выберите правильный ответ и поясните ответ:


	1) 18,4· 107Дж.              2) 20 · 107Дж.

3) 10 · 107Дж.                 4) 28,4· 107Дж.

(1 балл)

	А.5 Нагретый камень массой 5 кг, охлаждаясь в воде на 10С,

передается ей 2,1 кДж энергии. Чему равна удельная теплоёмкость камня?

Выберите правильный ответ и поясните ответ:


	1) 400 Дж/кг0С           2) 200 Дж/кг0С  

3) 420Дж/кг0С            4) 450 Дж/кг0С

(2 балла)

	А6. Торф какой массы надо сжечь, чтобы получить такое же количество теплоты, как при сжигании

 5 кг керосина?

Выберите правильный ответ и поясните ответ:
	1) 14 кг                         2) 16,4 кг

3) 20 кг                          4) 34 кг

(2 балла)


В1. Какое количество теплоты потребуется для того, чтобы в алюминиевом чайнике массой 700 г вскипятить 20 кг воды? Начальная температура воды  200С.

(2 балла)

С1. Чтобы охладить до 600С 2 л воды, взятой при температуре 800С, в нее добавляют холодную воду, температура которой 100С. Сколько литров холодной воды требуется добавить?

(3 балла)

Вариант 2.

	А1. Солнце обогревает Землю. Основным видом теплопередачи в этом случае является…….

Выберите правильный ответ


	1) теплопроводность              2) конвекция 

3 ) излучение                          4) все три вида теплопередачи вносят одинаковый вклад

(1 балл)

	А2. Что означает выражение: удельная теплота сгорания бензина 4,6 · 107Дж/кг?

  Выберите правильный ответ и поясните  ответ:


	1) при полном сгорании бензина массой 1 кг выделяется  4,6 · 107Дж.

2) при полном сгорании бензина массой  4,6 · 107кг выделяется 1 Дж.

3) при полном сгорании бензина объемом 1 м3 выделяется 4,6 · 107Дж.

4) при полном сгорании бензина объемом  4,6 · 107 м3 выделяется 1 Дж.

(1 балл)


А3. На рисунке представлены графики зависимости температуры от времени трех тел одинаковой массы. Удельная теплоемкость меньше…..

	Выберите правильный ответ и поясните  ответ:

1) у первого тела

2) у второго тела

3) у третьего тела

4) удельная теплоемкость трех тел одинаковая

(1 балл)
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	А4. Сколько килограммов каменного угля надо сжечь, чтобы получить  5,4 · 107Дж энергии?

Выберите правильный ответ и поясните  ответ:


	1) 1 кг                    2) 4 кг

3) 2 кг                     4) 6 кг

( 1 балл)

	А5.  На сколько градусов нагреется железный утюг массой 3 кг, если при включении в электрическую сеть он получил количество теплоты 138 кДж?

Выберите правильный ответ и поясните ответ


	1) 2000С                 2) 1000С

3) 500С                    4) 1500С

(2 балла)

	А6.Какое количество теплоты получила вола при нагревании от 15 до 250С в бассейне, длина которого 100 м, ширина 6 м и глубина 2 м?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) 5,04· 107Дж.              2) 4,6 · 107Дж.

3) 2,6 · 107Дж.                 4) 9,04 · 107Дж.

(2 балла)


В1. Сколько граммов спирта потребуется, чтобы нагреть до кипения 3 кг воды, взятой при температуре 200С? Потерями тепла пренебречь.

(2 балла)

С1. В воду массой 5 кг, взятую при температуре 70С, погрузили кусок железа, нагретый до 5400С. определите массу железа, если температура смеси стала равной 400С.

(3 балла)

Вариант 3.

	А1. Ложка, опущенная в стакан с горячим чаем, нагрелась. Основным видом теплопередачи при этом является…..

Выберите правильный ответ
	1) теплопроводность              2) конвекция 

3 ) излучение                          4) все три вида теплопередачи вносят одинаковый вклад

(1 балл)



	А2. Удельная теплоёмкость латуни равна 400 Дж/кг0С. Это означает, что………..

Выберите правильный ответ и поясните ответ

                                               (1 балл)
	1) для нагревания любой массы латуни на 10С требуется 400 Дж теплоты

2) 1кг латуни при 00С выделяется 400 Дж теплоты

3) любой массе латуни при 1000С сообщается 400 Дж теплоты

4) для нагревания 1 кг латуни на 10С потребуется 400 Дж теплоты


А3. На рисунке представлены графики зависимости температуры от времени трех тел одинаковой массы. Удельная теплоемкость меньше…..

	Выберите правильный ответ и поясните  ответ:

1) у первого тела

2) у второго тела

3) у третьего тела

4) удельная теплоемкость трех тел одинаковая

(1 балл)
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	А4. какое количество теплоты выделяется при полном сгорании древесного угля массой 10 кг?

Выберите правильный ответ и поясните  ответ:
	1) 3,4· 107Дж.                 2) 3,4 · 106Дж.

3) 3,4 · 109Дж.                 4) 3,4 · 108Дж.

(1 балл)


	А5. Воду какой массы можно нагреть от 20 до 500С, затратив при этом 2520 кДж энергии?

Выберите правильный ответ и поясните  ответ:
	1) 40 кг                         2) 54 кг

3) 50 кг                         4) 68 кг

( 2 балла)


	А6. На сколько изменится температура воды массой 100 кг, если считать, что вся теплота, выделяемая при сжигании древесного угля массой 0,5 кг, пойдет на нагревание воды?

Выберите правильный ответ и поясните  ответ:
	1) 40,50С                          2) 540С

3) 48,40С                            4) 680С

(2 балла)


В1. Определите, какое количество теплоты потребуется для нагревания смеси из 300г воды и 50 г спирта от 20 до 700С.

(2 балла)

С1. для ванны необходимо приготовить воду с температурой 360С. Из горячего крана смесителя идет вода при температуре 800С, а из холодного – при 80С. Сколько надо взять горячей воды, чтобы приготовить ванну, если для этого потребуется 196 кг холодной воды?

(3 балла)

Вариант 4.

	А1. Снег на ладони тает за счет……..

  Выберите правильный ответ
	1) совершения работы              2) теплопередачи   3) совершении работы и теплопередачи                 4) конвекции

(1 балл)



	А2. Что означает выражение: удельная теплота сгорания нефти 4,4 · 107Дж/кг?

  Выберите правильный ответ и поясните  ответ:


	1) при полном сгорании нефти массой 1 кг выделяется  4,4 · 107Дж.

2) при полном сгорании нефти массой  4,4 · 107кг выделяется 1 Дж.

3) при полном сгорании нефти объемом 1 м3 выделяется 4,4 · 107Дж.

4) при полном сгорании нефти объемом  4,4 · 107 м3 выделяется 1 Дж.

(1 балл)


А3. На рисунке представлены графики зависимости температуры от времени трех тел одинаковой массы. Удельная теплоемкость больше…..

	Выберите правильный ответ и поясните  ответ:

1) у первого тела

2) у второго тела

3) у третьего тела

4) удельная теплоемкость трех тел одинаковая

(1 балл)
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	А4. Какую массу бензина надо сжечь, чтобы получить  2,3· 108Дж энергии?

Выберите правильный ответ и поясните  ответ:


	1) 10 кг                         2) 5 кг

3) 3 кг                         4) 15 кг

(1 балл)



	А5. на сколько градусов нагреется алюминиевая деталь массой 200 г, если ей сообщить 9200 Дж энергии?

Выберите правильный ответ и поясните  ответ:


	1)  На 600С                          2) На 500С

3) На 1000С                            4) На 800С

(2 балла)

	А6. Смешали бензин массой 2 кг и керосин массой 3 кг. Какое количество теплоты выделится при полном сгорании полученного топлива?

Выберите правильный ответ и поясните  ответ:


	1) 31,73· 105кДж.                 2) 2,3 · 108кДж.

3) 1,3 · 105кДж.                 4) 12,3· 108Дж.

(2 балла)




В1. Воду какой массы можно нагреть от 300С до кипения, израсходовав 2 кг дров?

потерями тепла пренебречь.

(2 балла)

С1. Как изменится температура воды массой 880 г, если ей сообщить такое же количество теплоты, какое идет на нагревание алюминиевого цилиндра массой 2 кг на 2000С?

(3 балла)
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